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Exercı́cio 1: Calcule o polinômio de Taylor de ordem n da função f dada, centrado
em x0:

(1) f(x) = ln(1 + x2), x0 = 0, n = 5.
(2) f(x) = cos(2x), x0 = π

4 , n = 3.
(3) f(x) = e−x

2
, x0 = 0 (calcule para qualquer n ∈ N)

Exercı́cio 2: Seja h(x) uma função contı́nua, que é um infinitésimo de ordem
maior que n para x→ x0. Prove que a função:

H(x) =

∫ x

x0

h(t) dt

é um infinitésimo de ordem maior que n+ 1 para x→ x0.

Exercı́cio 3: Use o resultado do Exercı́cio 2 para provar o seguinte: se

Tn(x) = a0 + a1(x− x0) + a2(x− x0)
2 + . . .+ an(x− x0)

n

é o polinômio de Taylor de ordem n centrado em x0 da função f(x), então

T̃n+1(x) = a0(x−x0)+
1
2a1(x−x0)

2+ 1
3a2(x−x0)

3+ . . .+ 1
n+1an(x−x0)

n+1

é o polinômio de Taylor de ordem n+ 1 centrado em x0 da função:

F (x) =

∫ x

x0

f(t) dt.

Exercı́cio 4: Calcule os seguintes limites com o método dos infinitésimos:

(1) lim
x→0

tan(x3)− x3

sin4 x

(2) lim
x→0

ex − 1− x− 1
2x

2 − 1
6x

3

(1− cosx)2

(3) lim
x→0

sinx− x+ 1
6x

3

ln(1 + 2x5)
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